

# 今日定海

B叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年5月 | 11 | 星期三  
第2039期 本期4版 农历壬寅年四月十一

“定海山”APP “定海山”微信公众号

定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaiw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

舟山市定海区融媒体中心主办

## 省委第一巡视组 向舟山市定海区委反馈巡视情况

本报讯（记者 王思圆 郑震叶武杰）昨天上午，省委第一巡视组向舟山市定海区委反馈巡视“回头看”情况。省委第一巡视组组长金连山代表省委巡视组分别向舟山市定海区委书记侯富光和舟山市定海区委领导班子反馈了巡视“回头看”情况，省监委委员郑志兵向侯富光传达了省委书记专题会议精神，对巡视整改工作提出要求。市委常委、市纪委书记、市监委主任章青山参加反馈会议并就抓好定海区委巡视整改工作提出要求。侯富光主持领导班子反馈会议并作表态讲话。

金连山在反馈时指出，上轮省委巡视以来，定海区委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实中央重大决策和省委部署要求，加强经济工作，推进社会事业发展，加强党的全面领导和党的建设，高质量发展建设共同富裕示范区取得了新的成效。巡视也发现了一些问题，主要是：学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入扎实，运用习近平总书记新思想新论断新要求指导实践、推进工作存在不足。落实整改主体责任不够到位，拆迁安置等问题没有按整改要求推进。落实整改监督责任不够严格，个别移交问题整改监督和处置不到位。整改实效和长效机制建设存在不足，“四风”问题边改边犯，对违建等问题动真碰硬不够。推进高质量发展不够有力，推动产业转型升级成效不够明显，风险防范应对不够到位，教育卫生事业保障有欠缺。抓党风廉政建设还不够严实，班子自身建设和干部队伍建设存在不足，干部不担当作为问题尚未得到有效解决。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转省纪委省监委、省委组织部等有关方面处理。

金连山提出了四点整改意见

## “蓝色海湾”一期项目施工启动

**海洋经济  
高质量发展攻坚**

本报讯（记者 王思圆 刘琪琳  
陈炳群 通讯员 林燕 文/摄）记者近日从定海湾区改造指挥部了解到，作为今年定海湾区改造的重点建设项目之一，“蓝色海湾”整治行动项目率先在竹山门岸段实施，目前，该工程已启动一期项目施工，将进一步提升定海湾的生态生活空间品质。

记者在“蓝色海湾”整治行动项目一期项目施工现场看到，工人们正在海岸边进行桩基平台的搭建工作，与此同时，钢筋笼、钢护筒等施工材料也在加紧制作中。据了解，该工程于4月下旬启动进场施工，预计本月中旬进行打桩作业。“根据初定的施工计划，预计海堤区域将施工250—260根灌注桩，亲海平台将有217根灌注桩施工，整体工程量较大。”“蓝色海湾”整治行动项目一期项目施工单位负责人朱飞军说，为了尽快实现工程竣工交付，施工单位提前安排工期，增加人手和进场设备，在完成灌注桩施工后进行上部平台的浇筑施工。

据了解，“蓝色海湾”整治行动项目一期项目计划投资约4100万元，改造岸段位于定海滨港苑小区西南方向，东至乐君游泳池附近，

建议：一要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深化对习近平总书记考察浙江、舟山时的重要讲话精神和对定海工作重要指示精神的学习领悟，自觉用于指导实践、推动工作，加强区委职能责任的履行，大力促进经济高质量发展，守住安全底线，认真解决拆迁安置慢等群众“急难愁盼”问题，切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。二要强化责任担当，深入推进全面从严治党，突出加强对“一把手”和关键少数的监督，加强对共同违纪违法增多等突出问题的原因剖析，完善制度，强化监督制约，扎实推进“清廉定海”建设。三要加强班子自身建设，带动促进干部队伍和基层党组织建设，树立正确导向，提振干部干事创业的精气神。四要落实整改责任，切实做好巡视“后半篇文章”，确保巡视整改工作件件有着落、见实效，坚持“举一反三”，巩固扩大巡视整改成果。

郑志兵对巡视整改工作提出

明确要求，强调定海区委要深入学习领会习近平总书记关于巡视工作重要论述和省委书记专题会议精神，切实增强做好巡视整改的政治自觉、思想自觉和行动自觉，推动各项事业发展和党的建设取得新成效。要坚定不移贯彻落实党中央重大决策和省委部署要求，确保“总书记有号令、党中央有部署，浙江见行动”。要坚定不移发挥党建统领作用，加强政治建设，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保党建统领在各领域各方面各环节发挥更大重要作用。要坚定不移坚持以人民为中心，大力解决好群众“急难愁盼”问题，持续增强人民群众获得感、幸福感、安全感，不断厚植党的执政基础。定海区委要认真落实中央办公厅制定出台的《关于加强巡视整改和成果运用的意见》和我省实施意见，坚

会胜利召开。

侯富光表示，将切实履行巡视整改第一责任人责任，带领领导班子成员抓好巡视整改。提高政治站位，坚决扛起区委整改主体责任，认真学习贯彻袁家军书记关于巡视整改工作的指示要求，切实把巡视整改作为一项重大政治任务、重大民生工程、重大发展问题来对待，以高度的政治自觉抓好巡视组每项反馈意见的整改落实；深挖根源，标本兼治抓实问题整改，坚决把巡视“后半篇”文章做好做实，同时突出建章立制，做到“问题出现在哪里，制度完善就覆盖到哪里”，务求从根本上“祛除病灶”；清风肃纪，纵深推动全面从严治党，把巡视反馈意见的整改落实与推进全面从严治党有机结合起来，不断完善对重点领域、重点岗位、“关键少数”的日常监管和制度建设，驰而不息纠正形式主义、官僚主义等“四风”问题，深入开展反腐败斗争，切实打造风清气正的政治生态；用好成果，全力开创定海发展新局面，将把此次巡视“回头看”整改作为统一思想、凝聚力量、改进工作、推动发展的主要抓手，引导广大党员干部把思想和精力凝聚到推进定海各项事业发展上，全力开创定海高质量发展新局面。

省委第一巡视组副组长及有关同志，省委巡视工作领导小组办公室、省纪委监委相关监督检查室、省委组织部相关处（室）有关同志，定海区委、区人大常委会、区政府、区政协领导班子成员，区人民法院、区人民检察院主要负责人参加会议；其他副县（区）级干部，区纪委监委和区委组织部领导班子成员，定海区委、区人大常委会、区政府、区政协办公室主任，区委巡察组组长，区属部门、镇（街道）党政主要负责人，其他在职和近5年来退休的副县处级以上老同志列席会议。

## “定海十大杰出青年”颁奖礼举行 侯富光林剑彪陆沧波为“杰出青年”“优秀青年”颁奖

本报讯（记者 郑震 王思圆 通讯员 叶舟燕）5月9日晚上，我区举行“喜迎二十大·永远跟党走·奋进新征程——新青年·定青春”第三届“定海十大杰出青年”颁奖礼，着重宣传一批在争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆中作出突出成绩和突出贡献的优秀定海青年典型。区委书记侯富光、区人大常委会主任林剑彪、区政协主席陆沧波为第三届“定海十大杰出青年”“定海十大优秀青年”颁奖。区领导江舟、陈涛、李伟出席活动。

颁奖现场公布了第三届“定海十大杰出青年”和“定海十大优秀青年”名单，王英、孙吉、邹思远、应博、张志刚、张森、陈宏、林伟、郭保平、傅天宇荣获“定海十大杰出青年”称号，孔琼洁、李霞、张帅、张真真、张琪浩、金盛盛、胡宏轮、夏瑜健、柴璐燕、潘侠被评为“定海十大优秀青年”。据了解，本届评选活动中，推选人需符合年龄在18周岁至40周岁，具有定海户籍或在定海工作满1年以上的中国公民，是广大青年志存高远、建功立业、修身立德的榜样等要求。活动启动以来，全区各单位和各领域各行业踊跃参与，经组委会研究讨论、部门联审、采访调查，在定海众多优秀青年中确定了20名正式候选人，经过网络投票、组委会再次审核，最终确定了第三届“定海十大杰出青年”“定海十大优秀青年”。

## 区十八届人大常委会 举行第二次会议 林剑彪主持

本报讯（记者 叶武杰）5月9日至10日，区十八届人大常委会举行第二次会议。区人大常委会主任林剑彪主持会议。

会议听取和审议了区政府关于法治政府建设情况的报告、关于全区2021年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告。会议强调，要坚持学习贯彻习近平法治思想，严格落实法治政府建设主体责任；坚持推进政府机构职能优化，加快政府治理规范化程序化法治化；坚持强化法治建设工作保障，全面提升依法行政能

力和水平。要深化认识，自觉践行习近平生态文明思想；多措并举，

坚决打赢污染防治攻坚战；强化监管，构建生态环境保护长效机制。

会议听取了区政府《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》落实情况的报告、关于全区村级集体经济经济发展情况的报告及关于整合后的定海工业园区运行及新材料产业基地建设情况的报告。

会议还表决通过了人事任免事项，并举行了宪法宣誓仪式。

## 三毛文化名片亮出新风采

□记者 陆素静 通讯员 徐沛昕

当代作家三毛的足迹遍及世界各地，其作品在全球的华人社会广为流传。正是借助这股文化的力量，作为三毛祖居所在地——小沙街道庙桥村巧妙地将其转化为发展要素，助力乡村振兴。

粉丝煮鸡汤、卤肉饭、凤梨酥……在庙桥村，三毛的忠实粉丝叶俊维开了一家制作餐饮店，并取名“三毛梦屋”，粉丝煮鸡汤正是店里的招牌菜，在炖煮的鸡肉加入粉丝、蘑菇、青菜等食材，营养又有寓意。“这道菜是三毛在撒哈拉沙漠为丈夫荷西做的第一道中餐，您品尝了这道菜，也同时见证了他们俩感人的爱情故事。”当热腾腾的粉丝煮鸡汤端到顾客面前时，叶俊维还递上了一张记录着三毛与荷西的爱情故事卡片。“今后，我们会根据顾客的反馈，推出更多三毛作品里的美食。”叶俊维说。

走进村里的游客服务中心，这里引进了第三方运营公司，租用老旧农居并将其修葺后改建为民宿。走进民宿，村民虞缀芬正在打扫卫生，她告诉记者，随着村里对精品民宿项目的打造，她家的老房子租给了文化旅游公司，现

在民宿对外开放了，虞缀芬就在民宿里工作，“家门口就业方便多了，每个月有几千元工资，加上房租、退休金，一年下来很可观。”像这样的民宿，在庙桥村共有5套，民宿项目的打造助力部分村民实现增收的同时，也进一步带动了当地文旅产业的发展。

“以前，来我们村旅游的人只能看个三毛祖居。”该村工作人员告诉记者，现在通过盘活老旧农居打造民宿，配套了三毛书屋和三毛文化公园，还引进了台湾美食，就是为了让游客在游览途中能够“坐一会、喝一杯、吃一点、住一晚”。去年，随着“三毛文化村”配套项目的基本建成，书吧、餐饮、民宿等业态在庙桥村进一步壮大，该村年旅游收入不断增长。

“我们计划举办‘采风行’‘话三毛’‘寻根之旅’等活动，配合做好第四届‘三毛散文奖’三毛粉丝线下活动，深度推广一条可读、可看、可赏、可品的三毛文学之旅。”

小沙街道相关负责人告诉记者，他们按照“三毛故里·人文小沙”的主题规划，将逐步开展三毛祖居陈列馆提升、文化公园改造、文学之路打造、三毛散文奖作家林建造等中心项目，进一步擦亮三毛文化品牌。

## 今日导读

## “全民掸尘”激发基层自治新动能

)) 详见 3 版



西至浙江凯灵船厂，通过对岸段原有设施整体拆迁、海堤生态化重建、岸线整治修复、建设公众亲海空间平台等方式进行改造提升。

“竹山门岸段原海堤存在脏乱差的情况，海岸生态有待提升，此

次改造将构筑海岛生态景观核心节点，打造拥有生态功能、亲海空间的岸线，提升海岸线的安全、生态及景观功能。”定海湾区改造指挥部工程组成员胡家杰说，一期项目预计修复漫滩湿地2800平方米，

整治修复岸线300米，计划在今年12月完成建设。

**项目为王  
发展是要**